
Серія Економіка. Випуск 2(2) 

 

 143 

бы этот процесс на прочную теоретическую почву и сформулировали методологические основы разработки 

государственной стратегии развития страховой системы в Украине.  Выбор пути посткризисного развития 

страхового рынка может разворачиваться в форме нескольких сценариев, соответствующих по своему 

содержанию чаяниям тех или иных групп субъектов национальной страховой системы. Наибольшего внимания 

заслуживает стратегия модернизации страхового рынка. Суть этой стратегии в ориентации страхового 

рынка и его структур на совершенствование, прогресс, разработку и реализацию новых целей, приоритетов. 

Ключевые слова: страховой рынок, государственное регулирование, страховщик, страхователь, цели 

развития, стратегия развития, модернизация. 
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STRATEGY of post-crisis MODERNIZATION OF INSURANCE MARKET IN UKRAINE 

Despite the significant number of reasonable proposals and summaries on various aspects of the concept of 

improving the insurance market, there is no systematic study of complex problems of a strategy to modernize Ukraine's 

insurance market, which would put the process on solid theoretical ground and formulate the methodological foundations 

of the state strategy of development of insurance systems in Ukraine. Choosing the path of post-crisis development of the 

insurance market may develop in the form of multiple scenarios, which are responsible for its content aspirations of 

various groups of subjects of the national insurance system. The most noteworthy is the strategy for modernization of the 

insurance market. The essence of this strategy is in targeting the insurance market and its structures for improvement, 

progress, development and implementation of new goals and priorities. 

Key words: insurance market, state adjusting, insurer, insure, aims of development, strategy of development, 

modernization. 
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БАЛАНСОВІ КОНСТРУКЦІЇ: ЕКОНОМІЧНА ПРИРОДА, ЗМІСТ ТА 
ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ 

 

Розглянуто схеми балансових конструкцій у вітчизняній та міжнародній практиці, а також  

класичні балансові теорії, які трактують форму й зміст бухгалтерських балансів як складових частин 

бухгалтерської звітності. З’ясовано мету та концепції бухгалтерських балансів виходячи з їх економічної 

природи й економічного змісту.  

Доведено, що найважливішим напрямком розвитку бухгалтерського обліку є удосконалення методики 

складання бухгалтерської звітності та, зокрема, її ключового елемента – балансу. Обґрунтовано, що сьогодні 

важливо дослідити еволюцію балансових теорій, які трактують форму й зміст бухгалтерських балансів як 

складових частин бухгалтерської звітності, з’ясувати мету та концепції бухгалтерських балансів виходячи з їх 

економічної природи й економічного змісту, розглянути схеми балансових конструкцій в міжнародній 

практиці. 

Ключові слова: баланс, балансові конструкції, бухгалтерський облік, теорії бухгалтерського балансу. 
 

ВСТУП 

 

Постановка проблеми. Бухгалтерський баланс 

є способом економічного групування і узагальненого 

відображення у грошовій оцінці стану господарських 

засобів за складом і розміщенням та за джерелами їх 

утворення і цільовим призначенням на певну дату. Він 

є центральною обліковою категорією, квінтесенцією, 

серцевиною бухгалтерської діяльності. У ньому як в 

дзеркалі відображається рівень фінансового 

благополуччя суб'єкта господарювання. 

Термін «баланс» походить від латинських bis – 

двічі та lanx – чаша ваги, звідки bilanx означає дві чаші 

як символ рівноваги. 

Історично практична діяльність з ведення обліку 

та складання балансових звітів передувала 

теоретичному осмисленню суті й змісту 

бухгалтерського балансу. Наукове осмислення 

балансів є результатом тривалого перетворення і 

вдосконалення облікової процедури та балансової 

техніки, з одного боку, і значних змін в економічному 

житті суспільства, з іншого боку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Проблемам історії розвитку балансових теорій, змісту, 

формам та методиці складання балансу присвячені 

праці Й. Бегте [1], Ф. Ф. Бутинця [2], Б. І. Валуєва [3], 

Є. В. Мниха [4], Л. Пачолі [5], В. Й. Плиси [6, 7], В. В. 

Сопка [10], Л. В. Чижевської [11], І. Ф. Шера [12], Е. 
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Шмаленбаха [13] та низки інших. 

Постановка завдання. Найважливішим 

напрямом розвитку бухгалтерського обліку є 

удосконалення методики складання бухгалтерської 

звітності та, зокрема, її ключового елемента – балансу. 

Сьогодні важливо дослідити еволюцію балансових 

теорій, які трактують форму й зміст бухгалтерських 

балансів як складових частин бухгалтерської звітності, 

з’ясувати мету та концепції бухгалтерських балансів 

виходячи з їх економічної природи й економічного 

змісту, розглянути схеми балансових конструкцій в 

міжнародній практиці.  

 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

З ускладненням господарської діяльності, 

розвитком товарно-грошових відносин і 

розповсюдженням капіталізму вивчення однієї лише 

форми бухгалтерського балансу виявилося 

недостатнім. Потрібно було теоретично обґрунтувати 

ті практичні прийоми, які застосовували в обліковій 

практиці. Формально, з позицій облікової процедури 

практичне облікове завдання зводилося до 

перенесення залишків з однієї книги (рахунки) в іншу 

книгу – зведення рахунків (у бухгалтерський баланс). 

Ця облікова технологія була відома ще з часів Л. 

Пачолі. Проблема виникла, коли на зміну простому 

опису майна прийшла необхідність відобразити в 

бухгалтерському балансі не тільки матеріальні об'єкти, 

але й уявні об’єкти, результати товарно-грошових 

взаємин – зобов’язання (кредиторська та дебіторська 

заборгованості).  

Поява балансу зумовлена об’єктивною 

необхідністю складати звіти про фінансово-

господарську діяльність середньовічних компаній на 

випадок їх ліквідації або реорганізації, що відповідало 

вимогам римського права.  

Передумови виникнення вчення про баланси 

розглянемо в історичній ретроспективі (рис. 1). 

Під балансовими теоріями розуміємо теорії, які 

трактують форму й зміст бухгалтерських балансів як 

складових частин бухгалтерської звітності, незалежно 

від законодавчих норм. Мету та концепції 

бухгалтерських балансів визначають виходячи з їх 

економічної природи й економічного змісту. 

Класичними балансовими теоріями є: теорія 

статичного балансу (статична балансова теорія); теорія 

динамічного балансу (динамічна балансова теорія); 

теорія статико-динамічного балансу. 

Основу статичної балансової концепції 

складають періодична оцінка майна і перевірка 

достатності або недостатності отриманих грошових 

коштів від умовного продажу активів організації для 

погашення заборгованості перед кредиторами. Таким 

чином, мета статичного балансу полягає в захисті 

інтересів кредиторів. Всі розрахунки, згідно статичної 

теорії балансу, зводяться до підготовки звітності про 

майновий (фінансовий) стан комерційної організації і її 

кредиторської заборгованості та визначення того, чи 

виникає загроза банкрутства при одномоментному 

задоволенні вимог кредиторів за рахунок продажу 

майна в поточних ринкових цінах. 

Теорія статичного балансу розвивалася 

послідовно з XIII до XVIII ст. Остаточно сформувалася 

в наукову концепцію на початку XX ст. Вона є 

результатом розвитку юридичного напряму й 

інвентарного (майнового) підходу в бухгалтерському 

обліку. 

Для реалізації концепції статичного балансу 

було введено суто юридичний прийом «фіктивної 

(умовної) ліквідації». Він припускав, що в періодично 

заданому тимчасовому інтервалі проводиться 

інвентаризація активів власника, оцінка яких 

здійснюється по поточних ринкових цінах так, якби ці 

активи в поточному періоді одномоментно 

продавалися. З розрахованої таким чином вартості 

активів віднімалися кредиторські зобов’язання 

власника. Отриманий результат відображав поточне 

значення чистих активів і показував: по-перше, рівень 

стійкості фінансового стану організації; по-друге, 

рівень приросту чистих активів (капіталу власника) у 

порівнянні з відповідними показниками попереднього 

періоду.  

Рівняння статичного балансу відповідає 

основному балансовому рівнянню і має вигляд:  

Актив = Капітал + Зобов язання. 

Структура статичного балансу показує, що 

дебітори збільшують балансове майно, а кредитори – 

його зменшують. 

Згідно статичної теорії балансу, результат 

діяльності, тобто нарощування капіталу, можна 

визначити тільки шляхом порівняння чистих активів 

поточного і попереднього періодів: 

,)()
010011

( КККЗАЗА
  

де А1  і А0 – величина активів поточного і 

попереднього періодів відповідно;  

З1  і З 0  – величина зобов'язань поточного і 

попереднього періодів відповідно;  

К 1  і К 0  – величина капіталу поточного і 

попереднього періоду відповідно;  

К
– величина нарощування капіталу за період. 

З наведеного вище рівняння очевидно, що 

основна ідея статичного балансу полягає в розрахунку 

вартості чистих активів. При цьому: 

К 1 > К 0 , тобто бути позитивною величиною 

(прибуток); 

К 1 < К 0 , тобто бути негативною величиною 

(збиток); 

К 1 = К 0 , тобто відображати нульовий 

фінансовий результат. 

Теорія статичного балансу відображає пріоритет 

статичної складової бухгалтерської звітності – 

бухгалтерського балансу, який складається в 

статичних категоріях, – активи, зобов'язання, капітал 

на певну статичну дату, над динамічною складовою 

бухгалтерської звітності – звітом про прибутки і 

збитки. Останній відображає примат фінансового 

результату, отриманого за період, над оцінкою 

фінансового становища на певну дату, що складається 
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в динамічних категоріях – доходи і витрати. Виходячи 

з цього, статичний баланс забезпечує точне 

віддзеркалення вартості майна, але може спотворювати 

(і спотворює) фінансові результати діяльності 

організації. 

Основу динамічної теорії балансу складає 

періодичне вимірювання ефективності, тобто 

визначення показника рентабельності, перш за все, 

рентабельності капіталу. Мета динамічного балансу 

полягає в захисті пріоритетів власників. Всі 

розрахунки зводять до підготовки звітності, що 

відображає фінансовий результат, який може 

спотворювати (і спотворює) майнову оцінку  

 

XV – СЕРЕДИНА XVIII СТ. (ПРИБЛИЗНО ДО 1750 Р.) 

СЕРЕДИНА XVIII – XIX СТ. 

В Італії, Швейцарії, Англії, Франції сформувалося практичне прагнення формалізувати бухгалтерський баланс, 
звести весь облік (рахунки і баланс) до єдиної форми – ідентифікованої рахункової таблиці. Відсутність теоретичних 
узагальнень, невміння практиків розібратися в причинно-наслідкових зв'язках господарських процесів, що 
відбуваються, і явищ зводило сенс бухгалтерського балансу лише до рахункового прийому. Формальний підхід 
забезпечував логіку його візуального сприйняття, перш за все як майна. Проте розвиток відносин власності вимагав 
теоретично обґрунтувати віддзеркалення в бухгалтерському балансі чинника товарно-грошових відносин – зобов'язань 
(заборгованості). 

У період розвитку промислової революції в європейських країнах (Англії, Німеччині і ін.) унаслідок розвитку 
промисловості, виникнення цінних паперів, акціонерних товариств, а також прецедентів банкрутств деяких 
акціонерних товариств виникла потреба сформувати бухгалтерське законодавство, що регламентує процедуру 
складання бухгалтерського балансу й звіту про прибутки і збитки. До кінця XIX ст. формування бухгалтерської 
звітності відбувалося безсистемно, на основі власної професійної думки бухгалтерів. Застосовували різні підходи до 
формування структури та змісту балансів, оцінки активів і зобов'язань, відсутність обліку амортизаційних відрахувань. 
Все це створювало ризик виплати невиправдано високих дивідендів і, як наслідок, – прецеденти банкрутств 
акціонерних товариств. В зв'язку з цим виникла потреба розробити бухгалтерське законодавство, що 
регламентуватиме процедуру складання балансу та звіту про прибутки і збитки. 

У країнах Європи (Англія, Німеччина й ін.), а також в США виникла потреба виділити бухгалтерський баланс в 
публічний сегмент бухгалтерської звітності. Спочатку вели бухгалтерський облік і складали баланси виключно на 
користь власників господарства, які нерідко виступали одночасно і в ролі керівників. Тому формування балансів, як і 
ведення обліку, було конфіденційним, не призначеним для «сторонніх очей», здійснювалося «в своїх інтересах» і 
призначалося для внутрішніх користувачів обліково-звітної інформації. Проте прецеденти банкрутства акціонерних 
товариств, що виникають зокрема зважаючи на відсутність єдиної структури балансу, єдиний склад статей і способів 
їх оцінки, підсилили розуміння змісту бухгалтерського балансу як звіту про фінансове становище і результати 
діяльності господарюючого суб'єкта, а не вузько формально як суми сальдо рахунків. Все це зажадало законодавчого, 
декларативного виділення тієї частини бухгалтерського обліку, яка може бути надана для аналізу фінансового 
положення (фінансового аналізу) і зовнішнім користувачам. Це привело до того, що в окремих країнах (перш за все в 
США) бухгалтерську звітність почали відділяти від бухгалтерського обліку і перетворювали на самостійний елемент 
загальної інформаційної бази. З бухгалтерської звітності інвестори (власники) і бізнесмени отримали можливість 
одержувати інформацію про господарюючого суб'єкта як об'єкт обліку і звітності, не маючи доступу до нього, а також 
до його внутрішніх інформаційних джерел. Це призвело, в свою чергу, до розробки регламентуючого складу, змісту і 
формату представлення опублікованих балансових звітів. Відповідно до цього підходу баланс почали розглядати 
основним і найбільш достовірним джерелом інформації про фірму, тобто найзатребуванішим і значущим засобом 
комунікації. 

Дещо інший підхід до змісту балансових звітів передбачала німецька школа вчення про баланси: бухгалтерська 
звітність взагалі і баланс, зокрема, будучи центральною обліковою категорією, спирається на систематизовану 
інформацію, включаючи бухгалтерську. В зв'язку з цим бухгалтерський баланс є основою інформаційного 
забезпечення процесу управління фірмою. Відповідно до такого підходу баланс виступає системоутворюючою  
серцевиною інформаційної бази про комерційне підприємство, в найбільш акцентованій формі, що виражає 
результативність управління ним. З цих позицій облік трактують як елемент системи управління комерційною 
організацією, і, значить, звітність повинні розглядати з позицій її впливу на ефективність управління господарюючим 
суб'єктом. В зв'язку з цим акцент в обліковій процедурі роблять не на складання публічної бухгалтерської звітності, 
призначеної зовнішнім користувачам (перш за все реальним і потенційним інвесторам), а на обчислення фінансового 
результату, контроль витрат, калькуляцію собівартості і тому подібне, а сам баланс розглядається основоположним 
засобом управління організацією. 

Таким чином, в центрі уваги обох підходів виявився баланс, а сукупність теоретичних положень і практичних 
рекомендацій з його складання, структури, змісту, оцінки статей досить швидко оформився в самостійний науково-
практичний напрям, що отримав назву балансознавство (в рамках німецької школи) і систематизований аналіз 
звітності за допомогою коефіцієнтів (в рамках англо-американської школи). 

КІНЕЦЬ XIX – ПОЧАТОК XX СТ. 

 
Рис. 1. Історична ретроспектива вчення про баланси  

Джерело: [7, с. 25-26] 

 

Теорія динамічного балансу розвивалася 

послідовно з XIV до XX ст. практично одночасно зі 

статичною. Як завершена облікова концепція 

динамічна балансова теорія сформувалася на початку 

XX ст. завдяки працям німецького економіста Е. 
Шмаленбаха. 

Суть динамічного трактування обліку полягає в 

забезпеченні можливості періодичного виявлення 

фінансового результату на основі річної 

бухгалтерської звітності для визначення ефективності 

господарської діяльності економічного суб’єкта. У 

бухгалтерському обліку ця концепція сформувалася 

для вирішення суто економічних, а не юридичних 

проблем: можливості вимірювання і збільшення 



Науковий вісник Мукачівського державного університету, 2014 

 

 146 

прибутків, що вимагало постійного спостереження за 

динамікою капіталу. 

Е. Шмаленбах дав розширене трактування 

бухгалтерського балансу: його актив він почав 

розглядати як витрати майбутніх періодів, а пасив – як 

доходи майбутніх періодів. Він обґрунтував 

необхідність введення в бухгалтерський оборот суто 

динамічних облікових категорій – «доходи» (
Д

) і 

«витрати» (
В

). Віддавав пріоритет звіту про 

прибутки і збитки в порівнянні з бухгалтерським 

балансом. 

Згідно динамічної концепції, балансові статті 

повинні мати тільки динамічне трактування, а 

фінансовий результат визначають як різницю між 

доходами звітного періоду і витратами, що зумовили їх 

надходження. Амортизація є не зменшенням 

споживчої вартості основних виробничих фондів 

(статична теорія), а розподілом по періодах 

експлуатації витрат на придбання основних засобів 

(динамічна теорія). Витрати з придбання 

протиставляють в звіті про прибутки і збитки доходам 

від експлуатації капіталу. При такому підході актив 

балансу інтерпретується як витрати організації, 

вироблені для отримання доходів в майбутньому; 

пасив – як майбутні надходження і нереалізовані 

зобов'язання.  

Динамічна теорія виходить з принципу оцінки за 

вартістю: для визначення фінансового результату 

активи оцінюють за первинною вартістю придбання 

або виготовлення. 
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КОНСТРУКЦІЇ 

 

 
АНГЛІЙСЬКІ 

БАЛАНСОВІ 

КОНСТРУКЦІЇ 

Поширені в Німеччині, Франції. Розділи активу 
бухгалтерського балансу розміщують в порядку зростання  рівня 
ліквідності статей. У підрахунок загального підсумку балансу 
включають нетто-стан активів організації, тобто активи 
відображають або тільки за залишковою вартістю, або за трьома 
оціночними показниками: первісної вартості, суми нарахованої 
амортизації, яку віднімають, і залишкової вартості. 

Розділи пасиву бухгалтерського балансу розміщені один за 
одним в порядку зростання рівня вимоги капіталу, який 
використовує організація. Оцінку окремих статей показують, 
зазвичай, на рівні номінальних сум надходжень капіталу. 

За формою баланс є двосторонньою таблицею, в якій статті 
активу протиставляють статтям пасиву. Завершальними 
розділами активу й пасиву балансу є розділи результатів. 

Властиві Австралії, Великобританії, Новій Зеландії, ПАР, 
відрізняються від західноєвропейських. У них розміщення 
активу й пасиву бухгалтерського балансу з 1967 р. проводять у 
вигляді односторонньої економічної таблиці в послідовності, при 
якій актив зазвичай є продовженням пасиву. Спочатку вказують 
розділ «Капітал використовуваний», тобто власний і 
довгостроковий позиковий капітал, а потім – напрями його 
використання. Це можуть бути вкладення в основний капітал 
(активи), довгострокові інвестиції, чисті (оборотні) активи. 

Деякі компанії там само відображають зіставлення 
оборотного капіталу з кредиторською заборгованістю з виходом 
на різницю між ними, що покривається чистими оборотними 
активами. За відсутності цього зіставлення користувач балансу 
буде ознайомлений лише, з розміщенням власного капіталу і 
довгострокового позикового капіталу. 
 

Вживані в США, Канаді, Японії, Мексиці й ін., також 
відрізняються від західноєвропейських. Так, баланси, що 
публікуються в США, мають іншу структуру. 

В активі балансу статті розташовують в порядку зниження 
рівня ліквідності в оцінці за вирахуванням регулюючих сум. 
Залишки активів, що амортизуються, рідше можуть бути вказані 
в трьох оцінках, як в Західній Європі. У пасиві балансу статті 
групують з урахуванням зростання термінів використання 
капіталу в обороті організації. 

З метою спрощення читання бухгалтерського балансу та 
полегшення визначення загальноприйнятих розрахункових 
показників фінансового стану в активі в окрему групу 
виділяються лише оборотні активи (ліквідні цінності), а в пасиві 
– короткострокова заборгованість і власний капітал. Результати 
звітного періоду (прибуток або збиток) в бухгалтерському 
балансі не показуються, про них можна судити за даними 
рахунку «Продажі» в звіті про прибутки і збитки. 

Деякі особливості мають баланси в латиноамериканських 
країнах (Бразилія, Чилі і ін.). Формовані тут баланси в 
основному відповідають методології конструкції балансів, 
прийнятій в США. Проте деякі країни (наприклад, Бразилія) 
розташовують в бухгалтерських балансах окремі 
внутрішньобалансові статті в послідовності, прийнятій в 
західноєвропейських країнах. Одночасно з цим, як правило, 
застосовується єдиний принцип зведення балансових статей у 
внутрішньобалансовому аналітичному групуванні зі значно 
великим числом групових підсумків, ніж це прийнято в США. 
Таке варіювання в побудові балансів однієї країни пов'язане з 
необхідністю використання методології обліку, прийнятої в 
країнах інвесторів, які разом з капіталами ввозять в країну 
технічну документацію і звичні вимоги до обліку. 
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Рис. 2. Балансові конструкції у міжнародній практиці  
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Розвиток ідей статичного і динамічного балансів 

дозволив розробити концепцію статико-динамічного 

балансу на основі поєднання статичних (активи, 

зобов’язання, капітал) і динамічних (доходи й витрати) 

показників. Балансовий звіт є системою балансових 

показників, що характеризують процес і результати 

господарської діяльності організації станом на певний 

момент часу (або за певний період часу). Показник 

балансового звіту – це якісно однорідна величина, що 

має кількісне значення. Балансовий звіт як сукупність 

балансових показників характеризує тільки одне 

однорідне явище з властивими йому особливостями 

(наприклад, фінансовий стан, фінансову стійкість, 

платоспроможність, ліквідність, економічну 

результативність (рентабельність) і так далі). 

У структурі та прийомах складання балансових 

звітів суб’єктів господарювання різних країн є 

особливості (рис. 2). 

 

ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 

Таким чином, нині використовують низку 

балансових конструкцій, за допомогою яких групують 

і узагальнено відображають у грошовій оцінці стан 

господарських засобів за складом й розміщенням та за 

джерелами їх утворення і цільовим призначенням. Усе 

це створює перепони на шляху формування глобальної 

інформаційної системи ділового партнерства. З огляду 

на це, перед бухгалтерською наукою стоїть завдання 

уніфікувати балансову конструкцію за єдиними 

принципами та формою, шляхом інтеграції ключових 

положень основних балансових теорій, з урахуванням 

досягнень концепцій бухгалтерського обліку. 
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Плыса Зоряна Петровна 

БАЛАНСОВЫЕ КОНСТРУКЦИИ: ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПРИРОДА, СОДЕРЖАНИЕ И ИСТОРИЯ 

РАЗВИТИЯ 

Рассмотрены классические балансовые теории, которые трактуют форму и содержание бухгалтерских 

балансов как составных частей бухгалтерской отчетности. Выяснены цели и концепции бухгалтерских балансов 

исходя из их экономической природы и экономического содержания. Рассмотрены схемы балансовых 

конструкций в международной практике. Обосновано, что важнейшим направлением развития бухгалтерского 

учета является совершенствование методики составления бухгалтерской отчетности и в частности ее 

ключевого элемента – баланса.  

Доказано, что сегодня важно исследовать эволюцию балансовых теорий, которые трактуют форму и 

содержание бухгалтерских балансов как составных частей бухгалтерской отчетности, выяснить цели и 

концепции бухгалтерских балансов исходя из их экономической природы и экономического содержания, 

рассмотреть схемы балансовых конструкций в международной практике.  
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Z. Plysa 

CONSTRUCTIONS OF BALANCE: ECONOMIC NATURE, CONTENT AND HISTORY OF THE 

DEVELOPMENT 

The classic theories of balances, which interpret a manner and matter of book-keeping balances as component 

parts of accounting control have been considered. A purpose and conceptions of book-keeping balances has been found 

out coming from their economic nature and economic maintenance. The charts of constructions of balances have been 

considered in international practice. 

It has been proved that the most important objective of accounting is to improve methods of preparation of financial 

statements and, in particular, its key element - balance. Today it is important to explore the evolution of balance theories 

that treat form and content of balance sheets as a part of accounts, determine the purpose and concept of balance sheets 

based on their economic nature and economic content, consider the circuit designs in balance with international practice. 

Key words: balance, constructions of balances, record-keeping, theories of book-keeping balance. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ФРАНЧАЙЗИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 
УКРАЇНІ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ОБ’ЄКТИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 

Розкрито особливості організації франчайзингової діяльності в Україні та визначено їх вплив на об’єкти 

бухгалтерського обліку, оподаткування та систему економічних показників;встановлено напрями використання 

облікової інформації в розвитку фірми-франчайзі. 

Ключові слова: франчайзинг, франчайзингова діяльність, франчайзі, бухгалтерський облік, аналіз.  

 

ВСТУП 

 

Постановка проблеми. Основним джерелом 

інформації про діяльність будь-яких підприємств є дані 

бухгалтерського обліку. Для того, щоб інформація про 

франчайзингову діяльність підприємств задовольняла 

зацікавлених користувачів, необхідним є правильна 

організація самої франчайзингової діяльності та, 

відповідно, системи її бухгалтерського обліку. З 

урахуванням того, що франчайзинг в світі давно 

зарекомендував себе каталізатором розвитку бізнесу, 

приділення уваги його організації в Україні та 

удосконаленню його облікового відображення набуває 

все більшої актуальності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На 

сьогодні вивченням теоретичних аспектів 

франчайзингу займаються такі іноземні науковці, як 

Дельтей Ж., Котлер Ф., Ламбен Ж., Мендельсон М. 

Серед вітчизняних вчених, які досліджували 

проблематику організації франчайзингової діяльності, 

варто відзначити: Ковальчук Н., Бойчук І., 

Виноградську А., Денисюк В., Кузьміна О., Трушенко 

О., Нечепуренко С., Семененко І. та ін. Але не всі 

питання обраного напрямку були повністю розкриті 

науковцями, що і дозволяє проводити подальші 

дослідження цієї сфери. 

Постановка завдання. Метою дослідження є 

вивчення теоретико-методологічних аспектів 

організації франчайзингової діяльності.  

Завдання дослідження полягають в розкритті 

особливостей організації франчайзингової діяльності в 

Україні та визначенні їх впливу на об’єкти 

бухгалтерського обліку, оподаткування та систему 

економічних показників, а також у встановлені 

напрямів руху облікової інформації в розвитку фірми-

франчайзі. 

 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Використання франчайзингового способу 

організації бізнесу в Україні можна назвати способом 

«оздоровлення» конкуренції вітчизняних підприємств, 


